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Remarque préalable : Demander un petit chelem avec 1 As et le Roi 

d'atout dehors est un mauvais pari, qui a moins de 50 % de chances de se 

réaliser. D'où la nécessité de savoir, avant de demander le petit chelem, si le Roi 

d'atout est dans son camp, lorsque toutes les conditions sont réunies malgré 

l'absence d'un As. 

1 - Les 5 clés = Les 4 As + le Roi d'atout 

REMARQUE 1 : On entend par Roi d'atout, le Roi de la couleur agréée comme 

atout, explicitement ou implicitement. 

REMARQUE 2 : Puisque le Roi d'atout est élevé au rang d'un As, la Dame 

d'atout est élevée au rang ... d'un Roi ; il devient alors possible d'annoncer 

l'existence de cette Dame ... lorsqu'elle est accompagnée de 2 clés. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sud Ouest Nord Est 

Passe 1  Passe 2     

Passe 2   Passe 3  

Passe 4  Passe 4  

Passe 4 SA Passe 5 * = 2 clés 

et la Dame 

d’atout 

Passe 6  Fin  

LE BLACKWOOD 5 et 6 CLES OU 

ROMAN KEY CARDS BW 

 A R 10 9 8  

 7 

 A V 9 8 

 R 8 5 

N 

O           E 

S 

 D 7 5 

 A D 6 

 9 6 

 A D V 7 5 
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2 - Les Réponses au Blackwood 5 clés 

5  = 3 clés (3 As ou 2 As et le R d'atout) ou 0 clé (ni As ni R 

d'atout) 

5  = 4 clés (4 As ou 3 As et le R d'atout) ou 1 clé (1 As ou le R 

d'atout) 

5  = 2 clés (2 As ou 1 As et le R d'atout SANS LA DAME D'ATOUT) 

5  = 2 clés (2 As ou 1 As et le R d'atout AVEC LA DAME D'ATOUT) 

5 SA = 2 As + 1 chicane utile 

6  = 1 clé + 1 chicane  

6  = 1 clé + chicane  

6   = 1 clé + chicane 

 

          
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3 - Quelques cas particuliers 

A)  Si le nombre total d'atout est suffisant 

Si le répondant au Blackwood a la connaissance de 10 atouts dans la 

ligne, il nommera avec 2 clés automatiquement 5  avec ou sans la 

Dame d’atout. 

B)  Si 2 réponses sont possibles 

(Par ex. 2 clés + 1 chicane utile ou 2 clés + la D d'atout), on choisira 

la réponse à donner en fonction du contexte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 4  = un bon fit à  et une courte à ♥  

(2) 5SA = 2 clés (1 As + le Roi de  ) +1 chicane utile (préférable à l'annonce 

de la Dame de  compte tenu du nombre d’atout) 

(3) 7  = rien ne manque : les 13 levées sont là ! 

 

 

Sud Ouest Nord Est 

1  1  Passe 4  (1) 

Passe 4 SA Passe 5SA (2) 

Passe 7  (3)   

 R D 10 5 3 

 -------- 

 9 8 7 6 

 A 4 3 2 

N 

O           E 

S 

 A 9 8 7 6 2 

 9 8 

 A R D 2 

 7 
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C) Question à la Dame d'atout et aux Rois annexes 

 

INTERROGATIVE EN COLLANTE : 

Après les réponses de 5  ou de 5 , le premier palier disponible, en dehors de 

la couleur d’atout est une question sur la Dame d’atout. 

- Retour à l’atout au palier le plus bas = pas la Dame 

- Nomination d’un Roi économiquement = Dame + Roi de la couleur 

- 5 SA = Dame d’atout sans Roi annexe 

INTERROGATIVE A 5 SA : 

Elle confirme la possession de la Dame et des 5 clés (ou de 10 atouts connus 

par As-Roi) et demande la nomination des Rois économiquement. 

Exemple : 5 SA  6  = Roi de        

    6  = Roi de  sans le Roi de  

 

Si ensuite l’interrogateur est intéressé par la connaissance d’un autre Roi, il 

nommera la couleur de celui-ci en interrogative. Le retour à l’atout au plus bas 

indiquera l’absence de celui-ci, toute autre réponse sera positive. 

 

Exemple :  atout  

5 SA    6  = Roi de         

6 (et à )   6  = je ne l’ai pas    

     7  = je l’ai     
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4 – Le Blackwood 6 clés 

Avec 2 couleurs explicitement fittées, on répond sur 6 clés 

- 5  = 0 ou 3 ou 6 clés 

- 5  = 1 ou 4 clés 

- 5  = 2 ou 5 clés 

 

QUESTIONS POUR LES DAMES : 

L’interrogative se fait en collante au palier de 5 dans le premier palier 

disponible et porte sur les Dames des 2 couleurs. 

 - 1er palier = pas de Dame 

 - 2ème palier = la Dame la plus économique 

 - 3ème palier = la Dame la plus chère 

 - 4ème palier = les 2 Dames 

 

 

 

 

 

Sud Ouest Nord Est 

  Passe 1  

Passe 1  Passe 4  

Passe 4 SA Passe 5   

Passe 5   Passe 5 SA 

Passe 6  Passe 6 SA 

Passe 7 SA   

 R D 10 5  

 A 5 

 D 8  

 A D V 10 8 

N 

O           E 

S 

 A 9 8 7 6  

 R 8 

 A 5 2 

 R 7 5 
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  4  = 5-4-2-2 (20-23 HLS) 

5  = 3 clés 

5  = question à la Dame d'atout 

5 SA = la Dame de  sans Roi 

6  = et à  

7 = couleur maîtresse (Puisque cher Partenaire vous m’avez annoncé 

votre Roi de ) 

7 SA = 5  + 5  + As-Roi de  et l’As de  font 13 levées 

 

♠♥♣♦ Fin ♠♥♣♦ 


